

伊朗革命卫队是恐怖组织?

媒体报道布什政府拟于下月将其列入黑名单

史无前例

美国《华盛顿邮报》15日报道，布什政府已经决定，把伊朗革命卫队列入“特别指定的全球恐怖组织”，并计划于下月联合国大会召开前宣布这一制裁措施。

另一家主流报纸《纽约时报》措辞略显谨慎，称“布什政府正准备宣布伊朗革命卫队为外国恐怖组织”。

如果这一决定被实施，这将是美国首次把一个主权国家的武装力量列入“恐怖组织”黑名单，也是美国对伊朗政策进一步趋向强硬的一个信号。

目前总共有42个组织被列入美国的“外国恐怖组织”名单，包括“基地”组织、黎巴嫩真主党武装、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴伊斯兰圣战组织(杰哈德)等。黎

美国媒体15日报道，布什政府准备把伊朗革命卫队列入“外国恐怖组织”黑名单，并有可能在今年9月联合国大会召开前宣布这一决定。外界认为，此举有可能激化美伊矛盾，并使伊朗核问题更趋复杂。

巴嫩境内的“伊斯兰法塔赫”组织13日刚被新列入这份黑名单。

打压威慑

伊朗革命卫队与伊朗正规军构成伊朗武装力量的两翼。革命卫队同样有陆、海、空和特种部队编制，总兵力据信在12万左右。

《华盛顿邮报》说，根据布什总统在“9·11”事件两周后签署的一个反恐行政法令，一旦伊朗革命卫队被美国政府认定为“恐怖组织”，它在美国境内拥有的任何资产将被冻结；此外，美国司法管辖范围内的任

何个人和组织如“明知故犯”，向伊朗革命卫队提供物质或资金支持，均将被视为“非法行为”。

报道说，美国政府此举旨在挤压伊朗革命卫队的“庞大商业网络”，同时威慑与革命卫队下属机构或人员存在商业往来的外国公司。

白宫焦灼

《华盛顿邮报》说，布什政府拿伊朗革命卫队“开刀”的理由是，美国认为革命卫队越来越多地介入伊拉克和阿富汗战场。

美国总统布什上周在一次新闻

发布会上的强硬措辞已透出若干迹象。他指控伊朗革命卫队向伊拉克什叶派反美武装提供武器、训练等。“一旦我们知道你们正在发挥非建设性作用，你们将付出代价。”布什警告说。

此外，美国国会对伊强硬声音的高涨，也让布什政府在对付伊朗问题上日益焦灼。

赖斯主导

匿名美国政府高官告诉《纽约时报》，这一计划的“推手”是美国国务卿康多莉扎·赖斯。报道说，在布什政权内部，赖斯过去一直主张以外交手段与伊朗打交道。但随着伊朗核问题不见进展，伊朗在伊拉克的介入日深，以副总统迪克·切尼为首的强硬派又开始鼓吹对伊动武论。 冯武勇（新华社供本报稿）

图IC 07081611501

安倍：日本要反省

据新华社东京8月15日电 今年8月15日是日本宣布无条件投降62周年纪念日，日本政府当天在东京武道馆举行了“全国战死者追悼仪式”。日本首相安倍晋三在仪式上表示，日本要反省战争，为世界的永久和平做出贡献。

安倍说：“日本在二战中给诸多国家特别是亚洲各国的人民造成了巨大的损害和痛苦，我作为国民的代表，在做出深刻反省的同时，对死难者表示由衷的哀悼。”

安倍说，不能忘记与世界各国和地区的友好关系支撑着日本的安定，“我们要谦虚地回顾过去，有责任把悲惨战争的教训传给后代。”安倍晋三发誓要



■ 安倍在仪式上鞠躬 新华社发

在反省战争的基础上进一步发展日本与世界各国的友好关系，使日本在国际社会中率先为确保世界的永久和平做出积极贡献，尽全力赢得世界进一步的信赖。

日本和平遗属会举行游行 反对参拜 反对修宪

据新华社东京8月15日电 今年的8月15日是日本战败62周年纪念日。由日本战死者遗属组成的和平遗属会全国联络会当天在东京靖国神社附近举行了反对参拜靖国神社、反对修改宪法游行。

当天，在野民主党代表小泽一郎发表讲话说，应该冷静地接受全面而多层次的历史事实，为世界和平作出贡献。日本共产党书记局长市田忠义说，日本政府有必要在

据报道，当天，日本“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”的46名成员集体参拜了靖国神社。此外，日本现内阁负责冲绳北方问题大臣高市早苗以及前首相小泉纯一郎也前往参拜。

日理万机抽时间关注自然保护状况 普京带科学家玩漂流

本报讯 据俄新网报道，俄罗斯总统普京和俄罗斯科学院生态与进化问题研究所高级研究员亚历山大·苏博金日前一同乘船游览了图瓦共和国赫姆奇克河。

亚历山大·苏博金是应普京的邀请随其一起参观图瓦共和国的。据俄罗斯总统新闻秘书阿列克谢·格罗莫夫介绍，普京和苏博金在漂流中征服了四级险滩。之后，他们又乘车、骑马登上西萨彦山支脉，穿越了几条山谷。

苏博金讲到，他和总统普京在旅程中就图瓦共和国的各种动物种群及当地独特的生态系统问题进行了探讨。

他说：“我认为，总统日理万机，还抽出时间来关注国家的自然保护状况，特别是我们参观的图瓦地区的生态，这很重要。”



■ 普京骑马穿越山谷 图IC

新华社今晨电 塔利班13日释放两名韩国女质人。韩国媒体15日报道说，一名本有机会获释的女人质把机会让给了同伴。

《朝鲜日报》援引阿富汗加兹尼省卡拉巴格地区塔利班指挥官阿卜杜拉的话报道说，塔利班当时根据人质健康状况，选择释放两名身体最不好的女人质。但是其中一人说：“我的身体在逐渐好转，先释放其他人吧。”于是他们决定释放另一名女人质。

阿卜杜拉没有透露那名女人质

把获释机会让给他人 韩一女人质勇气可嘉

的名字。他说：“这位富有勇气的女人质的名字太难记，我没有记住。”

报道说，韩国政府14日继续与塔利班通过电话谈判，塔利班方面表现出在释放人质条件上作出让步的意向。自称塔利班发言人的优秀福·艾哈迈迪说：“我方两名谈判代表

得到塔利班领导层授权，有权减少与韩国人质作交换的塔利班囚犯人数，或变更要求释放的囚犯名单。”

获释女人质金庆子和金知娜经检查已确认身体并无大碍。获释人质说，塔利班扣留她们期间，“没有出现残酷行为或高压氛围”。

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 讨论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

上海市第一百货商店

市百一店店庆58周年系列活动之夏季回报篇

1F

- ★羊绒羊毛、针织、内衣5折，镶嵌饰品6.8折其中老凤祥6.5折
- ★数码相机：尼康特价，富士、卡西欧特价另赠配件
- ★化妆品：露华浓满300减60，欧莱雅、玉兰油满100减10 其余品牌满100减20
- ★手机暑期特惠 摩托罗拉A2100(红) 2149元

2F

- ★女装5折起 斯尔丽、沐兰、影儿特卖专柜3~5折 罗丝美文胸全场88元(8月18日当天)

3F

- ★男装5折 九牧王西裤6折

4F

- ★淑女装、牛仔、休闲5折，床上用品4.5折，凉席4折起 真维斯、森马防辐射服优惠价上再9折 莱特富桑蚕丝被(一床)原价1488元 现价400元

5F

放肆夏天 Sale

活动日期：8月17日-8月19日 活动详情请见商场海报

6F

★童装童鞋5折 文具8.8折

8月18日—8月19日，本商场内单张发票满50元领取好易通展示柜价值10元礼品1份 星月玩具有限公司童装全场3.5折 米奇童装反季酬宾5折 好易通电子辞典迎学讯大酬宾 CD700/800/900特价再送乐扣乐扣二件套(价值40元)

方正电脑暑期特价机 4999元 华硕电脑暑期特价机 7999元

7F

★皮具、鞋类5折 ★佳妮女单鞋售价200元 买一送一(同品) 女凉鞋售价150元 买一送一(同品) ★Vanssi 力推今年款凉鞋58元、78元、98元

彩电分级送 单价满5000元 送200元礼金券 单价满8000元 送400元礼金券 单价满10000元 送600元礼金券 单价满15000元 送1000元礼金券

8F

★索尼液晶投影电视 60E300A 原价：29900元 现价：15990元 特价：4580元 特价：7380元 特价：9680元

★东芝液晶彩电 27WL55C 37WL66C 42WL58C

空调、电扇、小家电清凉降价

电风扇、小家电8.5折

立式正1.5匹变频挂机 促销价：4280元

松下冰箱 送电费200~600元 5KG波轮洗衣机 促销价：1420元

三星空调 1.5匹冷暖挂机 促销价：1999元 5.5KG波轮洗衣机 促销价：1798元

中国声音

“加入”联合国 台湾“没资格”

据新华社北京8月16日电 纽约时间8月14日晚，在台湾当局唆使下，所罗门群岛、马拉维等极少数国家致函第61届联大主席哈里，要求将所谓“台湾加入联合国”问题列入第62届联大议程。中方对此坚决反对。

台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分。《开罗宣言》和《波茨坦公告》均确认中国对台湾的主权。联合国大会1971年通过的第2758号决议明确规定中华人民共和国是中国在联合国的唯一合法代表。世界上160多个国家与中国建立了外交关系，它们都承认世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。

根据《联合国宪章》、《安理会暂行议事规则》和《联大议事规则》，只有主权国家才能申请成为联合国会员国。台湾作为中国的一部分，没有资格以任何名义“加入”由主权国家组成的联合国。

1993年以来，联大总务委员会已连续14年拒绝将涉台问题列入联大议程。

阿巴斯签署政令 排除哈马斯参选

新华社今晨电 巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯15日签署一项政令，更改选举办法若干内容，以排除巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)未来参选可能。

法新社报道，这项政令要求，参加民族权力机构主席和立法委员会选举的竞选人必须遵守巴勒斯坦解放组织的政治纲领和巴政府此前签署的一切协议。政令还要求改变选举方式，所有立法委员的产生采取比例代表制，即由选民对政党投票，并根据得票多少分配议席。

舆论认为，这项政令旨在排除哈马斯参选可能，因为巴解组织承认以色列，而哈马斯拒绝认同。

把获释机会让给他人 韩一女人质勇气可嘉

得到塔利班领导层授权，有权减少与韩国人质作交换的塔利班囚犯人数，或变更要求释放的囚犯名单。”

获释女人质金庆子和金知娜经检查已确认身体并无大碍。获释人质说，塔利班扣留她们期间，“没有出现残酷行为或高压氛围”。